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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: Odair José de Matos 

Ausentes: João Ilânio Sampaio e Antônio Ferreira de Santana  

Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 27 de janeiro do ano de 2022 

(dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde 

presentes estavam os seguintes Vereadores: Carlos André Feitosa Pereira, Dorivan 

Amaro Dos Santos, Dernival Tavares da Cruz (Véi Dê), Efigênia Mendes Garcia, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, João Bosco de Lima, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo 

Vieira e Eufrásio Parente de Sá Barreto (Farrim do Cartório). O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 

“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João 

Bosco de Lima, para fazer a oração da tarde. Nos termos do Art. 144 do Regimento 

Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE que Constou 

de: ATAS: Atas da 2ª e 3ª Sessões da Câmara Municipal de Barbalha. 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 002/2022, datado de 25 de janeiro de 2022, do 

Sr. Audeivo Thiago Oliveira Souza, Presidente da Comissão Provisória Municipal do 

PSDB, em resposta ao Ofício Nº 2406002/2021, indicando o Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles como membro do PSDB para Comissão Especial, cuja 

finalidade de estudar a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022, que altera o 

artigo 70 da Lei Orgânica. Ofício Nº 01, datado de 25 de janeiro de 2022, da Sra. 

Francisca Moreira do Ó Andreza, Presidente do PC do B, indicando o Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Participar da comissão Especial criada 

pela Resolução Nº 04/2022, com a finalidade de estudar detidamente a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2022, que altera o parágrafo único do artigo 70 da Lei 

Orgânica Municipal. Ofício 002/2022, datado de 25 de janeiro de 2022, do Sr. André 

Peixoto Figueiredo Lima, Presidente do PDT- CE, indicando o Vereador Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, para participar da comissão Especial criada pela Resolução 

Nº 04/2022, com a finalidade de estudar detidamente a Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Nº 01/2022, que altera o parágrafo único do artigo 70 da Lei Orgânica 

Municipal. Projeto de Indicação Nº 01/2022, de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, dispõe sobre a criação de equipe multiprofissional itinerante 

estabelecida na secretaria de educação para atendimento na rede municipal de 

educação básica. REQUERIMENTOS: Requerimento de Nº 18/2021 de autoria do 

Vereador André Feitosa, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Agrário com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a implantação 

do Programa PAA LEITE em nosso Município. Requerimento de Nº 29/2021 de 

autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja enviado 

ofício ao Prefeito Municipal, solicitando o conserto das máquinas quebradas para que 

possa atender o grande número de solicitações da população para fazer serviço de 
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conserto de ruas e estradas da zona rural entre outros serviços. Requerimento de Nº 

38/2021 de autoria dos Vereadores Tárcio Honorato, João Bosco de Lima, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Requer que seja enviado ofício a Procuradora Geral do Município Dra. Ézera Cruz 

Silva, solicitando o envio a esta Casa Legislativa de cópia do parecer jurídico emitido 

por tal órgão, que orienta o Prefeito Municipal a realizar o pagamento ou não do 

precatório do fundef dos professores, parecer este que fora solicitado pela secretaria de 

educação do município há alguns dias. Requerimento de Nº 39/2021 de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício a 

Secretara de Saúde com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando um ponto de apoio 

para os profissionais de saúde atenderem na Vila da Usina, tendo em vista que os 

moradores da referida localidade estão se deslocando para o sítio Brejinho. 

Requerimento de Nº 40/2021 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos om cópia ao Prefeito Municipal e ao Diretor do Demutran, 

solicitando a sinalização no cruzamento das ruas Major Sampaio e Tristão Gonçalves., 

tendo em vista o grande fluxo de veículos e pedestres por conta do atendimento Centro 

de Especialidade e Diagnóstico – CED. Requerimento de Nº 41/2021 de autoria do 

Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício ao 

Secretário do Meio ambiente e Recurso Hídricos, solicitando que o caminhão da coleta 

de lixo suba até a vila São Pedro, no sítio Santana, haja vista que os moradores estão 

colocando o lixo e não está sendo retirado porque o caminhão não está se deslocando 

até a referida vila. Requerimento de Nº 42/2021 de autoria do Vereador Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado ofício ao secretário 

municipal de infraestrutura e serviços públicos, solicitando o roço das estradas que 

ligam o Sítio Pinheiros ao Sítio Formiga, na estrada que liga o Sítio Água fria ao Sítio 

Frutuoso, assim também na estrada que liga o Sítio Pelo Sinal ao Sítio Santo Antônio. 

Requerimento de Nº 43/2021 de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Júnior, Requer que seja enviado ofício ao secretário municipal de meio 

ambiente e recursos hídricos, solicitando o mutirão de limpeza para realizar ações nas 

ruas e na praça Maria do Rosário, localizada no Distrito do Caldas. Requerimento de 

Nº 44/2021 de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Requer que seja enviado ofício a secretária municipal de saúde, solicitando que seja 

realizado a descentralização da realização dos testes da COVID do posto Leão 

Sampaio. Requerimento de Nº 45/2021 de autoria do Vereador João Bosco de 

Lima, Requer que seja enviado ofício à secretaria municipal de saúde, pedindo a 

descentralização do teste Covid, do posto Leão Sampaio, pois além das pessoas 

ficarem esperando nas calçadas, ficam em frente as portas das casas. Requerimento 

de Nº 46/2021 de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim – 

Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Saúde com cópia ao Prefeito, 

solicitando que autorizem o mesmo veículo que faz o transporte das crianças do Sítio 

Betânia, que fazem acompanhamento através do CAPS Infantil, para que também 

fique autorizado a fazer o transporte da(s) que faz(em) acompanhamento no CAPS 

Adulto. Requerimento de Nº 47/2021 de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles – Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 
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Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando que seja feita uma limpeza nas ruas 

do Sítio Lagoa, especialmente na via do Corredor dos Rodrigues, tendo em vista que 

na referida artéria virou um grande lixão à céu aberto. Requerimento de Nº 48/2021 

de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia – Requer que seja enviado ofício 

a Secretária de Saúde, solicitando informações sobre ações da vigilância 

epidemiológica, voltadas ao Combate à Dengue no município de Barbalha de caráter 

emergencial. Requerimento de Nº 49/2021 de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles – Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura 

e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja feito 

conserto/ tapa buracos na Rua Maria Conceição Lima Damasceno, bairro Royal Ville, 

pois o tráfego de veículos e pessoas está inviabilizado. Assim como também que seja 

enviado ofício a Cagece cobrando solução quanto a falta de água tanto no bairro Royal 

Ville quanto no bairro Mata dos Dudas. Neste momento o Presidente Odair José de 

Matos leu a Resolução Nº 05/2022, nomeando a Comissão Especial para emissão de 

pareceres a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2022, que trata do artigo 70. 

Resolução Nº 05/2022 - Designa a formação da comissão especial de estudos e dá 

outras providências. O Vereador Odair José de Matos, Presidente da Câmara 

Municipal de Vereadores de Barbalha - CE, no uso das atribuições que lhe são 

conferidas, nos termos do Art. 32, incisos X e XXIII e Art. 46 do Regimento Interno e; 

Considerando a Criação da Comissão Especial no dia 21/01/2022, por meio da 

Resolução nº 04/2022; Nos termos do Art. 32, III do Regimento Interno, o Presidente 

interpreta os Arts. 46 e 47 também do Regimento Interno, no sentido de que não há 

necessidade de eleição e sim indicação partidária e designação pelo presidente. 

Considerando as indicações partidárias apresentadas pelos partidos, quais sejam: 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES – PSDB; FRANCISCO 

MARCELO SARAIVA NEVES JUNIOR – PcdoB; ANTÔNIO HAMILTON 

FERREIRA LIRA – PDT; TARCIO ARAÚJO VIEIRA – PODEMOS; 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS – PT; Considerando a representação 

proporcional dos partidos que participam da Câmara Municipal de Barbalha, sendo 

PSDB – 4 vereadores, PCdoB – 2 vereadores, PDT – 2 vereadores, PODEMOS – 2 

vereadores, PT – 2 vereadores: EDITO A SEGUINTE RESOLUÇÃO: Art. 1° - Fica 

designada constituída Comissão Especial formada pelos vereadores: EXPEDITO 

RILDO CARDOSO XAVIER TELES – PSDB, FRANCISCO MARCELO 

SARAIVA NEVES JUNIOR – PcdoB, e ANTÔNIO HAMILTON FERREIRA 
LIRA – PDT nos termos dos Art. 32, incisos X e XXIII e  art. 46 do Regimento 

Interno, com o objetivo particular de analisar e exarar parecer sobre a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022, proposta pelo executivo municipal. Art. 2°- A 

finalidade desta Comissão é estudar detidamente a Proposta de Emenda à Lei Orgânica 

nº 01/2022, que “Altera o parágrafo único do artigo 70 da Lei Orgânica Municipal, os 

termos dos Arts. 46 e 47 do Regimento Interno da Casa. Art. 3º - O prazo para 

apresentarem o parecer de seus trabalhos será o mesmo dos prazos estabelecidos às 

comissões permanentes, nos termos dos artigos 47, 62 e 63 do Regimento Interno da 

Casa, a contar da ciência do referida Proposta de Emenda à Lei Orgânica. Art. 4°- Esta 

Resolução entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha/CE, em 27 de janeiro de 
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2022. Odair José de Matos – Presidente. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles questionou a formação da referida Comissão, aduzindo que a composição da 

mesma teria que ser feita através de eleição. Tendo em vista o princípio o do Plenário 

Soberano, previsto no artigo 219 do Regimento Interno, o Presidente consultou, 

individualmente, todos os vereadores sobre a concordância da criação da comissão 

Especial, como descrita na Resolução Nº 05/2022. Sendo 08 (oito) votos favoráveis 

dos Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Hamilton Ferreira 

Lira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Luana dos 

Santos Gouvêa, Efigênia Mendes Garcia, Dorivan Amaro dos Santos e André Feitosa; 

02 (dois) votos contrários dos Vereadores João Bosco de Lima e Eufrásio Parente de 

Sá Barreto – Farrim. O Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, estava 

presente na sessão, mas não se manifestou. ORDEM DO DIA: Todos os 

Requerimentos foram aprovados por unanimidade. PROPOSIÇÕES VERBAIS – 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior- Solicitou envio de ofício com votos de 

parabéns ao Sr. Joel; André Feitosa – Solicitou envio de ofício ao Deputado Fernando 

Santana solicitando empenho do mesmo para envio de carro fumacê ao Município de 

Barbalha; Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou envio de ofício a Secretaria de 

Saúde solicitando divulgação dos locais de testes de Covid-19. Não Houve Palavra 

Facultada. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a 

Sessão às 19h23min. (dezenove horas e vinte e três). E para tudo constar, eu Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontraram disponíveis para consultas ou controvérsias em 

relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


